



Городская газета
Выходит
с 1 сентября 1939 года

С программой телепередач

МЕДНОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

**ДОРОГИЕ
МЕДНОГОРСЦЫ!**
Не успели выписать
любимую газету
«МЕДНОГОРСКИЙ
РАБОЧИЙ»?
Не беда!!! Вы можете
оформить
с любого месяца
альтернативную
подписку
в редакции.
Телефон для справок:
3-09-36. Реклама

№33 (12021) • ЧЕТВЕРГ, 22 АВГУСТА 2024 ГОДА • 12+

22 августа – День Государственного флага

Развернули триколор на вершине Тырмантау



В конце августа в нашей стране отмечают День Государственного флага Российской Федерации. В свете последних событий он символичен как никогда. Российские триколоры развеваются на боевой технике наших бойцов, ведущих отчаянные бои за каждый метр курской земли, с ними идут в атаку и наши медногорские парни, второй год подряд в составе ВС РФ освобождающие Донбасс от украинских националистов.

Добрая традиция

Вот уже несколько лет подряд в канун праздника добрую традицию поддерживают юнармейцы Медногорска под руководством методиста Центра дополнительного образования Зои Николаевны Гилязеевой. Юные патриоты разворачивают Государственный флаг на вершине одной из достопримечательностей села Кидрясово – горы Тырмантау. Вот и в этот раз группа ребят отправилась в путь вместе с З.Н. Гилязеевой, педагогами дополнительного образования ЦДО Эдуардом Быковым, Еленой Зюбановой и другими. К молодому поколению присоединилась делегация медногорских ветеранов, которые всегда рады передать свой



опыт в части патриотического воспитания молодежи.

Старейший памятник природы

Перед восхождением на вершину Зоя Николаевна очень интересно рассказала об истории села Кидрясово, источнике возникновения названия Тырмантау.

Памятник природы Оренбуржья расположен в 600 метрах к юго-востоку от села, справа (если едешь в сторону Оренбурга) от дороги Оренбург-Орск. На склонах и вершинах горы отмечены выходы аркозовых и кварцевых песчаников. В прошлом они разрабатывались для изготовления мельничных жерновов, отсюда и название

горы от башкирского «тирман» - мельница. А еще жители села охотно использовали их в качестве строительного материала для возведения домов и хозяйственных построек, благоустройства своих дворовых территорий.

Зоя Николаевна, как истинный патриот своей малой родины (она родилась и выросла в Кидрясово), с большой любовью повествовала о возникновении поселения и о легендах, касающихся окружающих село гор. Так, с другой стороны дороги, сразу за селом, пара сдвоенных вершин названа по именам двух братьев, которые, по преданию, сражались за внимание одной девушки, да так и застыли в камне.

7 >



http://medrab.ru



в Оdnokлассникaх



ВКонтакте

Присоединяйтесь к нам на сайте газеты «Медногорский рабочий» и на наших страницах в социальных сетях Оdnokлассники и ВКонтакте!

нье	26 августа, понедельник	27 августа, вторник	28 августа, среда	29 августа, четверг											
ночью	+9...+11	днём	+20...+22	ночью	+9...+11	днём	+21...+23	ночью	+11...+13	днём	+24...+26	ночью	+12...+14	днём	+25...+27

22 августа – День Государственного флага

Развернули триколор на вершине Тырмантау



Мемориал героям Великой Отечественной.

<1 До места назначения, где были растянута российская триколор и знамя медногорских юнармейцев, добрались все участники. Пока делали установку и фотографировались на память, все проезжающие по трассе автомобилисты громко сигналили, приветствуя нашу небольшую делегацию, так что сигналы сливались в один сплошной гул и разносились далеко по округе.

Пользуясь случаем, участники восхождения посмотрели своими глазами на выходы каменной породы Тырмантау, для чего им пришлось обогнуть вершину по правой, почти отвесной стороне. Остается только догадываться, каких усилий стоило кидрясовцам в прошлые века доставлять огромные каменные глыбы на свои подворья. Но и прочность природных материалов такова, что строения, возведенные из природных кирпичей, будут служить людям не одно столетие.

Обустроили родник

Следующим пунктом нашей экскурсии был кидрясовский родник, хорошо известный многим путешественникам. В советское время источник был никак не обустроен, струя била прямо из-под

земли, сюда приходили утолить жажду в знойный день колхозники, пастухи, пешие странники. Много позже кидрясовская община, собравшись, провела своеобразный субботник по благоустройству родничка. Отделали стены природным камнем, обустроили ступеньки, вывели трубу для живительной влаги. «И все это на общественных началах, добровольно, сельчане работали, чтобы любовно обустроить это место для всех путешественников, - говорит Зоя Николаевна. - А ведь в деревне каждый летний день на вес золота!»

В передовиках по надоям

Проехав в село, мы смогли посмотреть и строения из камня, доброго на Тырмантау. Поистине, они возведены на века. Когда-то Кидрясово входило в состав большого совхоза «Медногорский», в стаде насчитывались сотни голов. Зорьки всех мастей давали каждая до двадцати литров молока в день. Комсомольские бригады занимали по объемам надоев призовые места в Кувандыкском районе. И это при том, что в те годы дойка была ручной.

До недавнего времени были в Кидрясово и своя школа, фельдшерский пункт, почта. Сегодня жителей по списку 136 человек,



Кидрясово с высоты птичьего полета.



Строение из плитняка.

фактически проживают намного меньше. Но люди здесь не теряют бодрости духа, радуются жизни, по-прежнему разводят птицу и скотину, сажают огороды и радушно принимают всех, кто приезжает в село. Исправно работает здесь и избирательный участок, комиссию которого много лет возглавляла Зоя Николаевна, позже его объединили с рысаевским и идельбаевским под председательством З.Н. Гилязевой. Кстати, до ближайших выборов губернатора области осталось уже меньше трех недель.

Памяти павших

Участники краеведческой экскурсии посетили мемориал, посвященный памяти павших в Великой Отечественной войне и труженикам тыла. Война про-

шла по каждой кидрясовской семье. Из пятидесяти мужчин, ушедших на фронт, в село вернулись 22 человека, да и те прожили недолгую жизнь, последствия боевых ранений и тягот сурового времени не прошли бесследно. Так что здесь память о героях хранят не менее трепетно, чем в других уголках нашей страны.

Ярким завершением насыщенной программы стало щедрое застолье с национальными башкирскими блюдами, которые пришлось по вкусу всем участникам. Зоя Николаевна как радушная хозяйка вместе со своими помощницами не только накормила и напоила гостей, но и поделилась фирменными секретами приготовления блюд, рассказала о добрых традициях башкирского застолья. При-



Р.А.Биккинина.

существующие могли по достоинству оценить вкус фирменных пирогов вдовы председателя медногорского отделения Союза черномельцев Римы Абдулловны Биккининой, чье кулинарное искусство славится далеко за пределами нашего города.

Замечательный августовский день надолго останется в памяти как ветеранов, получивших новые впечатления и заряд бодрости, так и юнармейцев, которые ко всему прочему успели опробовать туристическое оборудование в окрестностях протекающей здесь реки Письмянки, исследовали поваленные стволы деревьев-великанов и узнали много нового о родном крае.

Светлана МИЛИЦКАЯ.
Фото автора.